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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Gerald Loacker, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 7. Mai 2021 unter der Nr. 6565/J-NR/2021 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Freunde verwalten statt Verwaltung modern gestalten: Übernahmen 

von Kabinettsmitarbeit in öffentliche Verwaltung“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Zu den Fragen 1 bis 3:  

• 1. Wie viele Mitarbeiter wechselten in den letzten 10 Jahren von einem Kabinett direkt 

(also mit einer Unterbrechung von weniger als 6 Monaten) in die Bundesverwaltung in 

Ihren Zuständigkeitsbereich? (Unterteilen Sie die Zahlen bitte nach Jahren) 

• 2. Wie viele Mitarbeiter wechselten in den letzten 10 Jahren von einem Kabinett direkt 

(also mit einer Unterbrechung von weniger als 6 Monaten) in eine Führungsposition 

in der Bundesverwaltung in Ihren Zuständigkeitsbereich? (Unterteilen Sie die Zahlen 

bitte nach Jahren) 

• 3. Wie viele Mitarbeiter wechselten in den letzten 10 Jahren von einem Kabinett direkt 

(also mit einer Unterbrechung von weniger als 6 Monaten) in eine Position innerhalb 

des Generalsekretariats in Ihren Zuständigkeitsbereich? (Unterteilen Sie die Zahlen 

bitte nach Jahren) 
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Abgesehen von einer Person, die als Kabinettsmitarbeiter aufgenommen wurde und in 

weiterer Folge mit der Leitung einer im Jahr 2018 eingerichteten und wieder aufgelösten 

Stabsstelle betraut wurde, ist in den letzten zehn Jahren keine*r der unmittelbar als 

Kabinettsmitarbeiter*in befristet für die Dauer der jeweiligen Funktionsperiode der/des 

Bundesministerin/Bundesministers für Justiz aufgenommenen Personen in die 

Bundesverwaltung des Justizressorts gewechselt, bzw. mit einer Führungsposition im 

Justizressort betraut worden oder auf eine Position innerhalb des Generalsekretariats 

gewechselt.  

Hinsichtlich jener Mitarbeiter*innen, die bereits vor ihrer Kabinettsmitarbeit in einem 

Dienstverhältnis im Justizressort gestanden sind und im Anschluss an eine 

Kabinettsmitarbeit auf Leitungsfunktionen im Justizressort ernannt wurden, erlaube ich 

mir, auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 872/J-NR/2020 zu verweisen. 

Ergänzend verweise ich auf die Beantwortung der Anfrage 6349/J-NR/2019. 

Zur Frage 4: 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Kabinetts waren in den letzten 10 Jahren gleichzeitig 

mit einer Funktion im Kabinett und mit einer Führungsposition in der 

Bundesverwaltung betraut? (Unterteilen Sie die Zahlen bitte nach Jahren) 

In den letzten 10 Jahren waren im Zeitraum vom 1. August 2015 bis 28. Februar 2017 ein 

Mitarbeiter, vom 4. Juni 2019 bis 7. Jänner 2020 insgesamt drei Mitarbeiterinnen und im 

Zeitraum 8. Jänner bis 31. August 2020 eine Mitarbeiterin mit einer Leitungsfunktion 

betraut, die auch im Kabinett tätig waren. 
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